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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
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Na postawie rysunku instruktazowego wskaz czynno$é, ktorg nalezy wykonaé
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A. Stebnowanie w szwie.

B
Obrzucenie krawgdzi paska. ®\
[
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Podklejenie spodniej czesci paska.

O nw

Stebnowanie gornej krawedzi paska.
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Zadanie 3.

Ktére parametry materialu przed rozkrojem mozna okre$li¢ metodg organoleptyczng?

A. Sztywnos$¢ zginania i odpornos¢ materiatu na migcie.

B. Rodzaje blgdoéw tkackich oraz prawa i lewa strong¢ materiahu.

C. Odpornos¢ na Scieranie i trwato$¢ wybarwienia materiahu.

D. Mase¢ powierzchniowg i wytrzymatos¢ materiatu na tarcie.
Zadanie 4.

Rysunek przedstawia naktad utworzony dla grubej tkaniny z wlosem warstwowany sposobem

A. zodcinanymi koncami strong prawa do lewe;.

z odcinanymi koncami strong prawg do prawe;j.

z nieodcinanymi koncami strong prawa do lewe;.
z nieodcinanymi koficami strong prawg do prawe;.
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Zadanie 5.

Ktore z urzadzen przedstawionych na ilustracjach stuzy do tworzenia naktadu metoda warstwowania
mechanicznego?

Zadanie 6.
Planujgc proces rozkroju materialdow w krojowni, nalezy uwzgledni¢ kolejno wystepujace czynnosci
takie jak: pobranie materiatu z magazynu, tworzenie naktadu,

A.

B.

rozkrdj materiatu, kontrola wykrojow, znakowanie wykrojow, sporzadzenie zlecenia
produkcyjnego.

rozkrdj materiatu, opracowanie szablonéw, kontrola wykrojow, znakowanie i numerowanie
wykrojow.

wykonanie rysunku uktadu szablonow na materiale, opracowanie szablonow, rozkrdj
materiatu, kontrola wykrojow.

wykonanie rysunku ukladu szablonow na materiale, rozkr6j materiatu, kontrola wykrojow,

znakowanie 1 numerowanie wykrojow.

Zadanie 7.

Ktorg dokumentacj¢ wykorzystuje si¢ bezposrednio w krojowni?

A. Uklady szablonéw, formy odziezowe.

B. Formy odziezowe, rysunki techniczne.

C. Uklady szablonéw, rysunki modelowe.

D. Szablony odziezowe, uktady szablonow.
Zadanie 8.

Zastosowanie ktorej metody rozkroju materialu daje mozliwo$é uzyskania wykrojow o niezwykle

gladkich i wykoneczonych krawedziach, nie strzepigcych sig?

A.
B.
C.
D.

Laserowe;.
Plazmowej.
Hydrauliczne;.
Elektroiskrowe;j.
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Zadanie 9.

Ktora metoda wykroju drobnych elementéw w produkcji masowe] munduréw zZolnierskich zapewni

najbardziej wydajne wykrawanie?

A. Zapomocy wykrojnikow.
B. Zapomocg krajarek przenos$nych.
C. Zapomocg mechanicznych ciggow krojczych.
D. Zapomocg krajarek tasmowych stacjonarnych.
Zadanie 10.
Podzialu nakladu o wysokosci 300 mm na sekcje nalezy dokona¢, uzywajac krajarki z nozem
A. pionowym.
B. tarczowym.
C. taSmowym.
D. wielokatnym.
Zadanie 11.
Manewrowanie wykrawanym materiatem jest mozliwe podczas rozkroju krajarkg z nozem
A. okraglym.
B. pionowym.
C. tarczowym.
D. tasmowym.
Zadanie 12.
Urzadzenie przedstawione na ilustracji stuzy do dzielenia na sekcje naktadu
o wysokosci maksymalnie do
A. 40 mm oraz wykrawania réznorodnych elementow.
B. 150 mm oraz wykrawania wykrojow o zaokrggleniach.
C. 70 mm oraz wykrawania elementow o prostych ksztattach.
D. 300 mm oraz wykrawania elementéw o wewnetrznych narozach.
Zadanie 13.

Scinki z zaktadéw konfekcyjnych oraz odpadéw otrzymanych podczas przerobu materiatow

wldkienniczych mozna wykorzysta¢ po rozwidknieniu jako

A.

B.
C.
D

wiokna wtorne.

wiokna ponowne.

nawoz uzyzniajacy glebe.
szmatke do czyszczenia maszyn.
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Zadanie 14.
Resztki tkanin, ktoére otrzymamy podczas rozkroju plaszezy meskich welnianych, nalezy

A. spala¢ w $mietniku zakltadowym.

B. uzy¢ jako popidt uzyzniajacy glebe.

C. wykorzysta¢ do produkcji uboczne;.

D. skierowac do zakladu utylizacyjnego.
Zadanie 15.

Ktora technike klejenia nalezy zastosowa¢ do usztywnienia paskow w spodnicach lub sukienkach?

A. Matych wklejek.

B. Wkladoéw sztywnikowych.

C. Wkiadow konstrukcyjnych.

D. Tymczasowych ztaczy klejowych.
Zadanie 16.

Technik¢ wielkopowierzchniowego klejenia stosuje si¢ do podklejenia

A. podkroju pach, zabezpieczajac przed rozciggnigciem.

B. przodu wyrobu, uzyskujac wtasciwg uktadalno$¢ wyrobu.

C. wkladow no$nych z przodem wyrobu, zastgpujac chwilowe potaczenia nitkowe.
D. kotnierza spodniego, uzyskujac stabilnos¢ ksztattu elementu w czasie konserwacji.

Zadanie 17.

Przedstawione na rysunkach zdobienia elementow odziezy imitujace szycie rgczne uzyskano przez
zastosowanie polaczen

A. nitowych.

B. nitkowych.

C. wtlaczanych.
D. zgrzewanych.

Zadanie 18.

Zdobieniami zastosowanymi w kamizelce przedstawionej na rysunku s3:

A. stebnowki, laméwki, tasmy.
B. stebnéwki, lampasy, tasmy.
C. wypustki, laméwki, aplikacje.
D. stgbnoéwki, lampasy, aplikacje.
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Zadanie 19.

Zaznaczanie punktoéw montazowych zewngtrznych na krawedzi wykrojow mozna wykonaé za pomocg

A. lagowarki.

B. numeratora.

C. maszyny krojcze;.

D. przyrzadu z iglg wiertniczg.
Zadanie 20.

Do wykrawania drobnych i matych elementow wyrobu odziezowego w produkcji masowej shuzy

A. krajarka z nozem wielokgtnym.
B. wykrawarka z wykrojnikami.
C. krajarka z nozem okragltym.
D. noz elektryczny.

Zadanie 21.

Na podstawie rysunku instruktazowego wskaz kolejno$¢ zabiegéw technologicznych przy uszyciu

1 naszyciu kieszeni na przod bluzki.

Widok Przekrgj
A-A

{

—

)

Podklejenie wlotu kieszeni, obrzucenie gornej krawedzi kieszeni, naszycie kieszeni na przod
bluzki, stgbnowanie gornej krawedzi kieszeni.

Podklejenie wlotu kieszeni, obrzucenie gornej krawedzi kieszeni, stgbnowanie gornej
krawedzi kieszeni, naszycie kieszeni na przod bluzki.

Obrzucenie gornej krawedzi kieszeni, stgbnowanie gornej krawedzi kieszeni, podklejenie
wlotu kieszeni, naszycie kieszeni na przod bluzki.

Obrzucenie gornej krawedzi kieszeni, naszycie kieszeni na przod bluzki, podklejenie wlotu
kieszeni, stebnowanie gornej krawedzi kieszeni.
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Zadanie 22.

Przy opracowaniu przebiegu produkcji w szwalni, na podstawie planu ustawienia stanowisk roboczych,
nalezy utworzy¢ 15 operacji technologicznych
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A. bez operacji rOwnoleglych oraz uwzglgdni¢ podzial na grupy obrobkowe.

B. w tym 2 operacje réwnolegle oraz uwzgledni¢ podzial na grupy obrobkowe.

C. bez operacji rownoleglych oraz nie uwzglednia¢ podziatu na grupy obrébkowe.

D. w tym 2 operacje rownolegte oraz nie uwzglednia¢ podzialu na grupy obréobkowe.
Zadanie 23.

Ktora metod¢ organizacji produkcji nalezy zastosowac¢ przy wytwarzaniu 2000 sztuk ubrah roboczych,
aby zapewni¢ najwyzsza wydajnos$¢ produkcji?

A. Seryjna.
B. Grupowa.
C. Potokowa.

D. Indywidualna.
Zadanie 24.

Pigty element przedstawionego zestawu stanowi krajarka z nozem
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Zeostaw stoldw do nawarstwiania z ruchomg powlerzehniy robocza

A. sko$nym.
B. okraglym.
C. pionowym.
D. tasmowym.
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Zadanie 25.
Ktory system organizacji produkcji przedstawiony jest na schemacie ustawienia stanowisk roboczych?
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A. Synchro.

B. Ta$mowy.

C. Tasmowo-sekcyjny.

D. Potok z synchronizowanymi grupami obrobkowymi.
Zadanie 26.

Ktorego systemu organizacji produkcji dotyczy opis: system charakteryzuje sig liniowym ustawieniem
stanowisk pracy, zasilaniem stanowisk wykrojami poprzez skrzynie zawierajqce wszystkie elementy

Jjednej sztuki odziezy, brakiem kontroli miedzyoperacyjnej?

A. Potok.

B. Synchro.

C. Tasmowy.

D. Tasmowo-sekcyjny.

Zadanie 27.

Do taczenia elementow spodni dresowych z dzianiny bawelnianej nalezy uzy¢
A. stebnéwki 2-nitkowe;.

overlocka 5-nitkowego.

obrzucarki 3-nitkowe;j.

onw

zygzakowki 2-nitkowe;j.

Zadanie 28.

Do taczenia $ciegiem niewidocznym wkiadoéw nos$nych i wzmacniajacych w przodach marynarek nalezy
uzyé

pikowki.

ryglowki.

stebnowki.

fastrygowki.

o0 wp
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Zadanie 29.
Do uksztattowania wykrojow spodni welianych nalezy zastosowac prasg

A. plaska.

B. formujgcs.

C. uniwersalng.

D. specjalistyczng.

Zadanie 30.

Urzadzeniem do prasowania koncowego przedstawionym na ilustracji jest

A. agregat parowy.

B. prasa formujaca.
C. wytwornica pary.
D. manekin prasowalniczy.
Zadanie 31.
Bluzki z cienkiej zorzety z jedwabiu naturalnego nalezy prasowa¢ w temperaturze
A. 110°C
B. 150°C
C. 180°C
D. 220°C
Zadanie 32.

Spodnie Iniane nalezy prasowa¢ w temperaturze

A. 150 °C, na sucho.
B. 200 °C, na sucho.
C. 150 °C, na mokro.
D. 200 °C, na mokro.

Zadanie 33.
W celu zabezpieczenia odziezy przed kurczeniem tkaning przed rozkrojem nalezy poddaé

A. zgrzewaniu.

B. drapowaniu.

C. dekatyzowaniu.
D. karbonizowaniu.
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Zadanie 34.

Rzutniki, zeslizgi, kozly, skrzynie, to urzadzenia pomocnicze uzywane do przenoszenia surowcoOw
1 poHabrykatow przy zastosowaniu transportu

A. recznego.

B. mechanicznego.
C. automatycznego.
D. pneumatycznego.

Zadanie 35.

Ktorego wieszako-wozka, przy zastosowaniu transportu podwieszonego, nalezy uzy¢ w grupach obréobki
drobnych elementéw — patek, pagonow, kotnierzy?

Zadanie 36.

Ktory rodzaj kontroli jest stosowany podczas etapu wytwarzania odziezy-klejenie i formowanie?

A. Koncowa peha.

B. Koncowa wyrywkowa.

C. Migdzyoperacyjna petna.

D. Miegdzyoperacyjna wyrywkowa.
Zadanie 37.

Kontrola mi¢dzyoperacyjna w szwalni wymaga stosowania metody

A. laboratoryjnej i jest kontrolg peing.
organoleptycznej i jest kontrolg petng.
laboratoryjnej i jest kontrola wyrywkows.
organoleptycznej 1 jest kontrolg wyrywkowa.

S 0w
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Zadanie 38.
Podczas kontroli ostatecznej brakarz sprawdza na podstawie rysunku technicznego 1 tabeli wymiaréow
A. symetri¢ elementow parzystych odziezy.
B. polgczenie czgéci konstrukeyjnych odziezy.
C. wielkosci poszczegdlnych elementow odziezy.
D. ukladanie si¢ poszczegolnych elementoéw odziezy.

Zadanie 39.
Stanowisko brakarza wyrobow gotowych powinno by¢é wyposazone w manekin lub wieszaki oraz
miedzy innymi

A. krede krawiecka, linijke, prasulec.

B. radelko, szpilki, mydetko krawieckie.

C. kolorowe znaczki, lupe tkacka, miarg krawiecka.
D. nozyczki, igle do szycia rgcznego, przybory do pisania.

Zadanie 40.
Ktory z warunkéw powinien spetnia¢ magazyn wyrobow gotowych?

Pomieszczenia magazynu nie mogg by¢ zawilgocone.
Temperatura w pomieszczeniach magazynu powinna wynosi¢ ok. 25 °C.
W pomieszczeniach magazynu nie wolno stosowa¢ srodkow przeciwmolowych itp.

Dowp

Okna w pomieszczeniach magazynu powinny by¢ usytuowane od strony potudniowe;.
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